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Objetivo

El presente trabajo préactico, tiene por objeto familiarizar al alumno con la tipologia estructural
“losa”, las cargas a la que puede estar solicitada, obtencién de esfuerzos caracteristicos y
dimensionado de elementos con su correspondiente armado.

Brindar al alumno una herramienta de célculo para el dimensionado de losas planas mediante
tablas, para lo cual se detallaran los pasos sucesivos desde el analisis de cargas hasta concluir en el
plano de armaduras.

Familiarizarse con la nomenclatura y todos los detalles que hacen a la ejecucién de una losa
de hormigén armado.

Utilizacion de planillas de calculo que se emplearan en el Nivel lide este taller y posteriores
niveles.

Desarrollo

Se tiene el siguiente esquema de losas, con una carga uniformemente repartida g= 0.8 tn/mz.
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Se desea calcular los momentos correspondientes a la losa 105, de 4.00 x 5.00 metros, para lo
cual se deben realizar los siguientes pasos:

1) Se debe aislar la losa a calcular e identificar su condicion de apoyo, es decir, si la misma se
encuentra simplemente apoyada, empotrada o en voladizo.
En este caso, la losa presenta dos lados empotrados (L104-L105 y L103-L105) y dos lados
simplemente apoyados (en vigas), como se esquematiza a continuacion:

%

Ly = 5.00

Lx =4.00

2) Enlas Tablas de Kalmanok se identifica el esquema que corresponde a la condicion de apoyo
del paso 1.

—- -
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Tabla 15 —

Placa rectangular libremente apoyada en dos lados contiguos y empotrada en los dos restantes. —

Carga uniformemente distribuida. 7 7q7/ [ " l -
alb wcep M°a M°b Macp Mbcp Mo Ra3 Rac Rb3 Rbc

deDa0D.s0 0.00 0.00468 -0.1177 -0.0782 0.0560 0.0079 +/- 0.0443 0.350 0.157 0.967 0.526
0.55 0.00444 -0.1136 -0.0778 0.0529 0.0105 +/- 0.0440 0.350 0.158 0.849 0.458
0.60 0.00418 -0.1093 -0.0776 0.0496 0.0130 +/- 0.0436 0.350 0.158 0.756 0.403
0.65 0.00390 -0.1047 -0.0773 0.0462 0.0153 +/- 0.0430 0.350 0.159 0.670 0.356
0.70 0.00360 -0.0996 -0.0768 0.0426 0.0171 +/- 0.0421 0.350 0.159 0.604 0.315
0.75 0.00333 -0.0940 -0.0758 0.0390 0.0188 +/- 0.0411 0.349 0.160 0.545 0.279
0.80 0.00308 -0.0882 -0.0746 0.0355 0.0203 +/- 0.0399 0.348 0.161 0.493 0.248
0.85 0.00283 -0.0825 -0.0731 0.0322 0.0216 +/- 0.0385 0.346 0.162 0.447 0.222
0.90 0.00258 -0.0773 -0.0714 0.0291 0.0226 +/- 0.0370 0.344 0.163 0.406 0.200
0.95 0.00234 -0.0724 -0.0696 0.0262 0.0232 +/- 0.0353 0.341 0.163 0.370 0.180
1.00 0.00210 -0.0677 -0.0677 0.0234 0.0234 +/- 0.0333 0.338 0.162 0.338 0.162
bfa

deDa0D.s0 0.00 0.00468 -0.0782 -0.1177 0.0079 0.0560 +/- 0.0443 0.967 0.526 0.350 0.157
0.55 0.00444 -0.0779 -0.1136 0.0105 0.0529 +/- 0.0440 0.849 0.458 0.350 0.158
0.60 0.00418 -0.0776 -0.1093 0.0130 0.0496 +/- 0.0436 0.756 0.403 0.350 0.158
0.65 0.00390 -0.0773 -0.1047 0.0153 0.0462 +/-0.0430 0.670 0.356 0.350 0.159
0.70 0.00360 -0.0768 -0.0996 0.0171 0.0426 +/- 0.0421 0.604 0.315 0.350 0.159
0.75 0.00333 -0.0759 -0.0940 0.0188 0.0390 +/- 0.0411 0.545 0.279 0.349 0.160
0.80 0.00308 -0.0746 -0.0882 0.0203 0.0355 +/- 0.0399 0.493 0.248 0.348 0.161
0.85 0.00283 -0.0731 -0.0825 0.0216 0.0322 +/- 0.0385 0.447 0.222 0.346 0.162
0.90 0.00258 -0.0714 -0.0773 0.0226 0.0291 +/- 0.0370 0.406 0.200 0.344 0.163
0.95 0.00234 -0.0696 -0.0724 0.0232 0.0262 +/- 0.0353 0.370 0.180 0.341 0.163
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En este caso, es necesario rotar la losa para que nuestra situacion inicial coincida con las de
la tabla 15, resultando el esquema siguiente:

LTI g

%
= &y 5
— 9
— S
—] ~
1 1
— fw!
s .
9 B 7
| a= 5.00 |
| |
., b 4.00 . .
3) Con la relacion de lados ~ =00 =0.8 se entra en la tabla y se determinan los coeficientes
o o ., a 5.00
Mea, M°b, Macp y Mbcp. (La relacion de lados 5= 200" 1.25 supera 1)
=)
Tabla 15
Placa rectangular libremente apoyada en dos lados contiguos y empotrada en los dos restantes. N
Carga uniformemente distribuida. 2 l -
alb wcp M°a M°b Macp Mbcp Mo Ra3 Rac Rb3 Rbc
de0a0.50 0.00 0.00468 01177 -0.0782 0.0560 0.0079 +/-0.0443 0.350 0.157 0.967 0.526
0.95 0.00444 -0.1136 -0.0779 0.0529 0.0105 +/- 0.0440 0.350 0.158 0.849 0.458
0.60 0.00418 -0.1093 -0.0776 0.0496 0.0130 +/- 0.0436 0.350 0.158 0.756 0.403
0.65 0.00390 -0.1047 -0.0773 0.0462 0.0153 +/- 0.0430 0.350 0.159 0.670 0.356
0.70 0.00360 -0.0996 -0.0768 0.0426 0.0171 +/-0.0421 0.350 0.159 0.604 0.315
0.75 0.00333 -0.0940 -0.0759 0.0390 0.0188 +/- 0.0411 0.349 0.160 0.545 0.279
0.80 0.00308 -0.0882 -0.0746 0.0355 0.0203 +/-0.0399 0.348 0.161 0.493 0.248
0.85 0.00283 -0.0825 -0.0731 0.0322 0.0216 +/- 0.0385 0.346 0.162 0.447 0.222
0.90 0.00258 -0.0773 -0.0714 0.0291 0.0226 +/- 0.0370 0.344 0.163 0.406 0.200
0.95 0.00234 -0.0724 -0.0696 0.0262 0.0232 +/- 0.0353 0.341 0.163 0.370 0.180
1.00 0.00210 -0.0677 -0.0677 0.0234 0.0234 +/-0.0333 0.338 0.162 0.338 0.162
bfa
de0a0.50 0.00 0.00468 -0.0782 01177 0.0079 0.0560 +/-0.0443 0.967 0.526 0.350 0.157
0.55 0.00444 -0.0779 -0.1136 0.0105 0.0529 +/- 0.0440 0.849 0.458 0.350 0.158
0.60 0.00418 -0.0776 -0.1093 0.0130 0.0496 +/- 0.0436 0.756 0.403 0.350 0.158
0.65 0.00390 -0.0773 -0.1047 0.0153 0.0462 +/- 0.0430 0.670 0.356 0.350 0.159
070 0.00360 -0.0768 -0.0996 0.0171 0.0426 +/-0.0421 0.604 0.315 0.350 0.159

0.90 0.00258 -0.0714 -0.0773 0.0226 0.0291 +/- 0.0370 0.406 0.200 0.344 0.163

0.95 0.00234 -0.0696 -0.0724 0.0232 0.0262 +/- 0.0353 0.370 0.180 0.341 0.163
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A continuacion, se puede observar a que corresponden los coeficientes extraidos de la tabla:

a Mbcp
AR N

Macp

N\

=
R

4) Luego se multiplican los coeficientes por el Factor de Multiplicacion glL2, para obtener los
momentos flectores en los tramos (valor positivo) y apoyos (valor negativo).
Aclaracién: L corresponde al lado de menor dimension, que en este caso es b= 4.00 metros.
Ma tramo = Macp x gb? = 0.0203 x 0.8 tn/m2 x (4.00 m)2 = 0.26 tn m/m
Mb tramo = Mbcp x gb2 = 0.0355 x 0.8 tn/m2 x (4.00 m)2 = 0.45 tn m/m

Ma apoyo = MPa x gqb2 = -0.0746 x 0.8 tn/m2 x (4.00 m)2 =- 0.95 tn m/m

Mb apoyo = M°b x gqb2 =-0.0882 x 0.8 tn/m2 x (4.00 m)2 =-1.13 th m/m

5) Por Gltimo se debe rotar nuevamente la losa, de acuerdo a la situacion original, y se obtiene:

Mx tramo = Mb tramo = 0.45th m/m
My tramo = Ma tramo = 0.26th m/m
Mx apoyo = Mb apoyo =- 1.13tn m/m

My apoyo = Ma apoyo =- 0.95tn m/m
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